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a) Sean {êi}3i=1 los ejes principales del sólido, tal que ê3 es ⊥ al plano del disco y los otros
vectores pasan por los diámetros del disco. Notemos que por la simetria del disco se tiene que
I1 = I2. Calculemos.

Calculamos I3

I3 =

∫
ρ2dm =

∫
ρ2σdS

pero dS = ρdρdθ, entonces

I3 = σ

∫ 2π

0

∫ R

0

ρ3dρdθ = σ2π
R4

4

pero σ = M/πR2, or lo que se tiene que

I3 =
1

2
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Ahora, usamos el teorema de los ejes perpendiculares y la simetria del disco

I1 + I2 = 2I1 = I3 =
1
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Luego

I1 = I2 =
1
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luego, el tensor de inercia se escribe en los ejes principales como

I = MR2
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b) notemos que

~Ω = ωẑ = ω sin θê1 + ω cos θê3 ⇒ ω3 = ω cos θ, ω1 = ω sin θ

como ~Ω = cte⇒ ~̇Ω = 0, por lo que las ecs. de Euler quedan como

(I1 − I3)ω3ω1 = N2

N1 = N3 = 0

Reemplazando, se tiene que

N =
1

4
MR2ω2 sin θ cos θê2
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c) por geometria tenemos que

ê2 = cos(ωt)x̂+ sin(ωt)ŷ

se tiene entonces que

N =
1

4
MR2ω2 sin θ cos θ cos(ωt)x̂+

1
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MR2ω2 sin θ cos θ sin(ωt)ŷ
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